

**Recsk Nagyközség Önkormányzata**  
**JEGYZŐJÉTŐL**

3245 Recsk, Kossuth L. út 165.  
Tel.: 36/578-313 Fax.: 36/478-022  
E-mail: [jegyzo@polghiv-recsk.t-online.hu](mailto:jegyzo@polghiv-recsk.t-online.hu)

1483/2012.

**BESZÁMOLÓ**

**Recsk Nagyközség Önkormányzata és Polgármesteri Hivatala 2011. évi gyermekjóléti, gyermekvédelmi és gyámügyi igazgatási munkájáról**

**Tisztelt Képviselő-testület!**

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv. 96.§. (6) bekezdésében foglaltak szerint, a települési önkormányzatoknak gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról, minden év május 31-ig átfogó értékelést kell készíteniük. Az átfogó értékelés tartalmi követelményeit a 149/1997./IX. 10./ Korm. rendelet 10. sz. melléklete tartalmazza.

E tartalmi követelmények függvényében adunk számot Recsk Nagyközség Önkormányzata és a Polgármesteri Hivatal 2011. évi gyermekjóléti, gyermekvédelmi és gyámügyi munkájáról.

**Recsk nagyközség demográfiai jellemzői 2011-ben**

Recsk állandó lakossága 2011. december 31-én **2891** fő. A lakosság egy év alatt **36** fővel **csökkent**. A 2011-ben születettek száma: **20** fő, nemek szerinti megoszlása: **10** fiú és **10** leány.

A **kiskorúak (0-18)** száma: **490** fő. Az előző évhez képest gyermekeink száma is **27** fővel csökkent.

A 6 év alattiak /0-5/ száma **133** fő, az általános iskoláskorú /6-14/ gyermekek száma: **237** fő, a középiskolás korúak /15-18/ száma: **120** fő volt.

A kiskorúak aránya az összlakosságban **16,9%**.

**I. AZ ÖNKORMÁNYZAT GYERMEKJÓLÉTI FELADATAI**

A települési önkormányzat a gyermekvédelmi törvényben foglaltak szerint biztosítja a pénzbeli és természetbeni ellátásokat, a személyes gondoskodás keretében a gyermekjóléti szolgáltatást, a gyermekek napközbeni ellátásának megszervezését és közvetíti a máshol igénybe vehető ellátásokhoz való hozzájutást.

**PÉNZBELI ÉS TERMÉSZETBENI ELLÁTÁSOK**

**1. RENDSZERES GYERMEKVÉDELMI KEDVEZMÉNY**

Településünkön rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre 2011. december 31-én **107 szülő** volt jogosult **209 fő gyermek** jogán. A támogatott 107 szülő közül 48 fő volt egyedülálló.

Az év folyamán **6 elutasított** kérelem volt, jellemző elutasítási ok: a kérelmező családjában az egy főre jutó jövedelem vagy a vagyoni mértéke meghaladta a jogosultsághoz szükséges, törvényben meghatározott értékhatárt.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény megállapítása az óvodás és általános iskolás gyermekek részére ingyenes étkezést biztosít. Továbbá évente két alkalommal, augusztus és november hónapban jogosítja a szülőt pénzbeli támogatásra is, gyermekenként 5. 800.-Ft összegben. Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményként 2011-ben **2.471.000.-Ft** került kifizetésre.

## **2. ÓVODÁZTATÁSI TÁMOGATÁS**

Óvodáztatási támogatásban az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek részesül, aki halmozottan hátrányos helyzetű (*magyarázat alább*), 3-4 éves korában beiratja a szülő az óvodába, s ezt követően a gyermek az óvodai nevelésben rendszeresen részt vesz. Óvodáztatási támogatásra 2011. évben **28** gyermek volt jogosult. E támogatási forma is évente két alkalommal kerül kifizetésre, június és december hónapban. A támogatás összege első alkalommal 20.000.-Ft, minden további alkalommal 10.000.-Ft. Óvodáztatási támogatásra 2011. évben **530.000. Ft**-ot használtunk fel.

## **3. RENDKÍVÜLI GYERMEKVÉDELMI TÁMOGATÁS**

Rendkívüli gyermekvédelmi támogatásban részesülő gyermekek száma **20 fő**, a kifizetett összeg 2011-ben **71.000 Ft** volt.

Az önkormányzat, nehéz anyagi helyzete miatt, 2011. évben a recski gyermekek számára tanévkezdési támogatást nem tudott biztosítani. Ugyancsak anyagi okok miatt a **Bursa Hungarica Ösztöndíjpályázathoz** sem csatlakoztunk. A 2010-ig vállalt kötelezettségeinkre **545.000 Ft** került átutalásra a Támogatáskezelő részére.

## **4. HALMOZOTTAN HÁTRÁNYOS HELYZETŰ GYERMEKEK**

Halmozottan hátrányos helyzetű gyermekeknek kell tekinteni azokat a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermekeket, akiknek a szülői felügyeletet gyakorló szülője az általános iskola 8. osztályánál több iskolai végzettséggel nem rendelkezik gyermeke óvodába beiratásának, ill. a tankötelezettsége kezdetének időpontjában. Évente két alkalommal jelentjük a Közoktatási Információs Rendszer felé a halmozottan hátrányos helyzetű (HHH-ás) gyermekek számát. 2011. október 1-én az óvodáskorú HHH-s gyermekek száma 25, az általános iskoláskorúak száma 54 volt. Középfokú oktatási intézményben tanuló HHH gyermek: 21 fő.

## **5. KIEGÉSZÍTŐ GYERMEKVÉDELMI TÁMOGATÁS**

Településünkön 2011. évben kiegészítő gyermekvédelmi támogatást nem állapítottunk meg.

## **6. NYÁRI SZOCIÁLIS GYERMEKÉTKEZTETÉS**

Nyári szociális gyermekétkeztetési programban 2011. évben nem vettünk részt. Ennek oka, hogy Recsk e vonatkozásban nem tartozik a támogatott települések közé. Csak önerő biztosításával lehetett pályázni. Másrészt: évekkal ezelőtt, amikor a nyári szociális gyermekétkeztetésre elsőként lehetőség nyílt, kapcsolódtunk a programhoz. Az akkor szerzett tapasztalataink alapján nem látjuk értelmét a nyári szociális gyermekétkeztetés megszervezésének. A rászoruló szülők ugyanis rendszeresen nem biztosították gyermekük megjelenését a központi konyhán, az ebédet nem fogyasztották el, így az étel nagy része

megmaradt. Jelentős anyagi veszteség az el nem fogyasztott ebéd előállítására, melyet a jelenlegi gazdasági helyzetünkben nem engedhetünk meg.

## SZEMÉLYES GONDOSKODÁS KÖRÉBE TARTOZÓ ELLÁTÁSOK

A **gyermek napközbeni ellátása** két gyermekintézményünkben, a Csengővár Óvodában és a Jámbor Vilmos Általános Iskola napközi otthonában történik.

Gyermekétkeztetés során **normatív kedvezmény** illeti meg:

- a három és több gyermekes családokban élőket,
- a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülőket
- a tartósan beteg vagy fogyatékos gyermekeket.

Gyermekintézményeinkben 2011. október 1-én **15** gyermek 50%-os, míg **138** gyermek 100%-os étkezési térítési díjkedvezményre volt jogosult.

Az Önkormányzat azon gyermekek részére, akik normatív támogatásban nem részesülnek, az étkezési térítési díjhoz változatlanul **11%-os kedvezményt** biztosított, melynek költsége 2011. évben ~ 354.000 Ft volt.

Személyes gondoskodás keretébe tartozó alapellátás a **gyermekjóléti szolgáltatás** is. A gyermekjóléti szolgáltatás 2011. évi tevékenységéről a Szociális Ellátó és Gyermekjóléti Intézmény Vezetője és munkatársa külön beszámolóban ad tájékoztatást a Tisztelt Képviselő-testület számára.

Recsk nagyközségben egyéb, jogszabályban meghatározott alapellátásokat (családi napközi, házi gyermekfelügyelet, helyettes szülői hálózat, átmeneti gondozás) 2011. évben nem működtettünk. Ennek oka, hogy ezekre az ellátásokra nem jelentkezett igény. A máshol igénybe vehető ellátásokat és szolgáltatásokat a családsegítő nyilvántartja és közvetíti.

A gyermekjóléti munkát civil szervezetek is segítik, akik bekapcsolódnak a gyermekek szabadidős programjainak szervezésébe, lebonyolításába. Legnagyobb segítőnk a recski Karitás szervezet, mely jelentős feladatot vállal a hátrányos helyzetű gyermekek felzárkóztatásában, anyagi és természetbeni támogatásában. A Recski Diákokért Alapítvány a hátrányos helyzetű gyermekek számára szintén anyagi támogatást nyújt. Gyermekeinknek módjukban áll bekapcsolódnia a helyben, civil szervezetek által szervezett sporttevékenységekbe is /pl.: repülőmodellezés, labdarúgás, asztalitenisz/.

## II. JEGYZŐI HATÁSKÖRBEN TETT GYÁMTHATÓSÁGI INTÉZKEDÉSEK

A települési önkormányzat **jegyzője**, feladat és hatáskörébe tartozó gyámügyi igazgatási ügyekben, **mint I. fokú gyámhatóság jár el.**

A jegyző feladat és hatáskörét a 331/2006.(XII. 23.) Korm. rendelet 3.§.(1) bekezdése határozza meg.

Statisztikánk szerint 2011. december 31-én nyilvántartott **veszélyeztetett helyzetű** kiskorúak száma: **73 gyermek**, akik **38 családhoz** tartoznak.

A veszélyeztetettség fő okait a gyermekjóléti szolgálat beszámolója részletesen tartalmazza, ezért az okok részletezését e beszámoló mellőzi.

Gyámhatóságunk 2011. december 31-én **17 védelembe vett gyermeket tartott nyilván, míg előző évben 5-öt.** Az újonnan védelembe vettek száma 2011-ben azért volt kiemelkedően magas, mert az 50 órát meghaladó igazolatlan iskolai mulasztások miatt kötelező volt a védelembe vétel elrendelése. Tárgy év során 20 gyermek védelembevételére került sor. Az elrendelt intézkedések közül 20 alkalommal figyelmeztettük a szülőt helytelen magatartásának megváltoztatására, 11 alkalommal köteleztük a szülőt, hogy keressen fel családvédelemmel foglalkozó szervezetet (nevelési tanácsadó), 3 alkalommal köteleztük a szülőt, hogy vegye igénybe a gyermek napközbeni ellátását, 14 alkalommal a gyermek számára állapítottunk meg magatartási szabályokat, 2 alkalommal kezdeményeztük a hozzátartozó orvosi vizsgálatát. A családi pótlék természetbeni nyújtására elhanyagolás miatt, védelembe vétellel egyidejűleg, egy kiskorú esetében került sor.

Az iskoláztatási támogatás felfüggesztése eddig 8 gyermeket érintett, akik közül 7 tanuló részére rendeltünk eseti gondnokot az iskoláztatási támogatás természetbeni felhasználásra. Eseti gondnoknak - lehetőség szerint - a Szociális Ellátó és Gyermekjóléti Intézmény vezetőjét jelöltük ki, mert a gyermekjóléti szolgálat munkatársa a védelembe vett gyermekek családgondozását végzi.

**Ideiglenes hatályú elhelyezés** 2011. évben 3 alkalommal történt, mely két kiskorút érintett. Sajnálatos módon egy fiatalkorú személyt egy évben két alkalommal is ideiglenes hatállyal kellett elhelyezni.

A gyermekek **családi jogállását** még születésük előtt rendezzük. Rendezetlen családi jogállású gyermek így nem került a gyámhatóság nyilvántartásába.

A gyámhatóság rendszeresen együttműködik a társhatóságokkal, gyámhivatalokkal. A bíróság, gyámhivatal megkeresésére környezettanulmányt készít, jegyzőkönyvet vesz fel.

A gyámhatóság naprakész nyilvántartást vezet a veszélyeztetett helyzetű, védelembe vett gyermekekről, a rendezetlen családi jogállású gyermekekről, az ideiglenes hatállyal elhelyezettekről, a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben, rendkívüli gyermekvédelmi támogatásban, óvodáztatási támogatásban részesülő és halmozottan hátrányos helyzetű családokról, kiskorúakról.

A Polgármesteri Hivatalban 1 fő felsőfokú végzettséggel rendelkező szakember – osztott munkakörben - látja el a gyámhatósági ügyintézt. Feladatai közé tartozik még (csak a jelentősebbeket és a hatósági ügyeket említve) az anyakönyvi, népszeg-nyilvántartói, szabálysértési feladatok ellátása is.

Az év folyamán, **80 főszámon, 425 alszámon**, összesen **505** gyámhatósági ügyirat keletkezett, melyből a **határozatok** száma **61 db**, a **végzések** száma **69 db** volt. A gyámhatósági döntések ellen 2011. évben fellebbezés nem érkezett.

Recsk Nagyközség Önkormányzata Jegyzőjénél, mint I. fokú gyámhatóságnál átfogó ellenőrzés 2011. évben nem történt.

A gyermekjóléti és gyermekvédelmi, gyámügyi munkát meghatározó jogszabályok: a házasságról, a családról és a gyámságról szóló 1952. évi IV. tv. (Csjt.), a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. Tv. (Gyvt.), a végrehajtására kiadott: a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997./IX. 10./ Kormányrendelet, a gyermekvédelmi és gyámügyi feladat- és hatáskörök ellátásáról, valamint a gyámhatóság szervezetéről és illetékességéről szóló 331/2006.(XII.

23.) Korm. rendelet. A gyermekvédelem helyi rendszerét Recsk Nagyközség Önkormányzata Képviselőtestületének 12/2007.(IX. 15.) önkormányzati rendelete szabályozza.

### **Összegzés**

Recsk Nagyközség Önkormányzata és Polgármesteri Hivatala a jogszabályokban meghatározott gyermekjóléti, gyermekvédelmi gyámügyi feladatait ellátja. A gyermekjóléti, gyermekvédelmi ellátó rendszer kiépült és működik. A pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodás körébe tartozó alapellátások a rászorulóknak részére rendelkezésre állnak.

*Recsk, 2012. május 17.*

*Pócs István s.k.  
polgármester*

*Varró Gyuláné s.k.  
címzetes főjegyző*

### **HATÁROZATI JAVASLAT**

*Recsk Nagyközség Önkormányzata Képviselőtestülete az Önkormányzat gyermekjóléti, gyermekvédelmi feladatairól és a jegyzői hatáskörbe tartozó gyámhatósági feladatokról szóló 2011. évi beszámolót elfogadja.*

*Határidő: azonnal  
Felelős: jegyző*